

計畫2-1：學校實施戶外教育成果報告〔玉田國小〕

一、計畫名稱	隧道探索尋古勝・大里天公佑眾生		
二、學校名稱	玉田國小		
課程實施地點	<input checked="" type="checkbox"/> 跨縣市，_新北市 <input type="checkbox"/> 無跨縣市 地點：新北勢貢寮區(草嶺古道)		
課程實施單位	<input type="checkbox"/> 班級 <input type="checkbox"/> 班群 <input checked="" type="checkbox"/> 學年	參與學生數	85
		參與教師數	15
課程主題類型	<input checked="" type="checkbox"/> 生態環境 <input checked="" type="checkbox"/> 人文歷史 <input checked="" type="checkbox"/> 山野探索 <input type="checkbox"/> 休閒遊憩 <input type="checkbox"/> 社區走讀 <input type="checkbox"/> 場館參訪 <input type="checkbox"/> 職涯探索 <input type="checkbox"/> 水域活動		

三、計畫實施過程記錄



探訪舊草嶺隧道



探訪舊草嶺隧道



探訪舊草嶺隧道



探訪舊草嶺隧道



探訪舊草嶺隧道

探訪舊草嶺隧道



探訪舊草嶺隧道

探訪舊草嶺隧道



探訪舊草嶺隧道

探訪舊草嶺隧道



遠眺龜山島



遠眺龜山島

四、學生學習表現

日記一則 112年4月天氣:陰
三年忠班陳鈺鎧

爬草嶺古道

校外教學那天，我們一搭上遊覽車，就在車上看電影功夫熊貓打發時間，直到草嶺古道入口。

我、立揚、昇叡、雅竹，還有宗諺，分在同一組。因為，我們體力都很好，走很快，一直往前衝。立揚有帶了手機要幫我們拍照，所以，我們沿路拍了很多照片，也看了很多風景:有看到大海，看到高山，心情也變得很好，最後，還一口氣衝回到終點，完成了今天的任務。

我很喜歡這次的戶外教學活動，因為讓很久沒出去的我，呼吸到新鮮的空氣。這次有個很快樂的旅行!

五年忠班李宛澄

挑戰草嶺古道

呼!呼!好累啊!站在山頂上，看著一片綠意盎然的草地。若你問我現在在哪裡?我正站在桃源谷的頂端眺望著美景，一切的緣由是因為老師為了想讓我們最後一次的兒童節有些挑戰，所以精心策劃一場爬山之旅。我們的目標是走完長達12公里山路的桃源谷步道。老師帶著我們班和一些家長，一行人開著車就往大溪停車場準備開始今天的旅程。

我們由大溪端開始攀登，哪知，才一開始，步道就先給我們一個下馬威，眼前一連串的陡坡，我想這次的挑戰我們不是先累死，而是被這串陡坡給嚇死，何況我還背著一個重重的背包，讓我走起來更顯得艱困。一路上我們走走停停，好不容易撐到了一個休息點，到了休息點，這時我的臉上佈滿了許多大大小小的汗水，一屁股就坐在椅子上大口大口的喝水，補充完體力之後，繼續前行，此時的我已經是能走一步算一步了。走在前方的同學突然大喊一聲「下坡了!」這句話彷彿是我們的救世主一樣，在後方的同學原本累的滿是臭臉，此時臉上終於迸出難得的笑容，

	<p>開開心的走完下坡，殊不知，後面竟然還有長長的陡坡正等著我們。在這段路程我們因為已經累得講不出話來，所以只能一直玩對講機，來忘卻現在的辛苦。在艱辛刻苦之後我們到了第二個休息點--蕃薯寮山，我和同學在此留下難忘的合照好當作回憶，不過我們沒有在蕃薯寮山休息太久，就和同學匆匆忙忙地往桃源谷入口邁進。</p> <p>到了桃源谷的入口，我看見柱子上有寫「小心牛隻」。我心裡想難道這趟旅程真的可以看到牛了嗎？但是兩旁的景色一點變化也沒有，除了樹木還是樹木，我也只能咬著牙繼續往前行，這時我們眼前的風景然改變，廣袤草原中間開出一條路，走在上面微風輕輕的吹拂著我們的臉龐。似乎把身上的汗水都帶走了，我望著遠方的涼亭，心裡想甚麼事後才能吃到我美味可口的午餐，到了第二高點我看到一望無際的海水，一座龜山島還有幾艘船隻，像極了一幅美麗的油畫，坐在山頂上，我一邊吃著麵包一邊望著大海，感受著大地的美，還拍下了大合照。</p> <p>一路上我一直問老師甚麼時候才能看見牛，所以老師不耐煩的說在走一小段路就可以看見一大群的牛隻，所以我們三步併作兩步地往前走去，果真一大群的牛出現在我們眼前。這個時候我們不敢發出一丁點的聲音，生怕把牛隻給嚇跑。所以小心翼翼地穿過了牛群，還不時幫牛兒拍點照片。後來我們爬了一了大段斜坡，終於來到了最高點，坐在最高點，我是怕得一直抓住同學的衣角，叫她保護我。不知道過了多久，老師下了一道指令，繼續走，這時我才鬆了一口氣，最後我們從桃源谷走到了草嶺古道啞口，往下到達終點--大里天公廟。</p> <p>到了大里天公廟，這時我也顧不得腳酸不酸，就跑去買一大球的冰淇淋來犒賞自己的6~7個小時辛苦，而藉由這個活動，我們班又完成了一個成就，也因為這個活動，我也覺得最後一個兒童節過的十分精彩，這些回憶會讓我永生難忘的。</p>
<p>五、成效檢討與建議</p>	<p>此次的計畫執行，亦呼應玉田全人美學架構中「探索」、「生態步道」及「動眼之美」之內涵，期待舊草嶺隧道的生態觀察及大里天公廟的廟宇建築、宗教文化之體驗，讓孩子更擴大視野，進而愛護自己的故鄉，能為美好的故鄉環境而努力。</p>
<p>六、計畫經費收支結算表(另附)</p>	